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2021上半年内蒙古锡林郭勒盟太仆寺旗事业单位《公共基础知识》试题及

答案 

注意事项： 

1、答题前，考试务必将自己的姓名，准考证号用黑色签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置。 

2、监考人员宣布考试结束时，你应立即停止作答。将题本、答题卡和草稿纸都翻过来留在桌上，待监考人员确认数

量无误、允许离开后方可离开。 

一、选择题 

1、下列作品风格及艺术特征描述错误的是（）。 

A、《基督山恩仇记》体现了浪漫主义风格的艺术特征 

B、《红与黑》是现实主义作品 

C、《枪杀马德里市民》是现代主义文学 

D、《泉》是新古典主义作品 

【答案】C 

【解析】《枪杀马德里市民》是西班牙画家哥雅的作品，哥雅是浪漫主义画家杰出代表，该作品体现了浪漫主

义风格。因此 C 项当选。 

2、下列哪一项不属于宪法赋予公民的基本权利？（） 

A、平等权 

B、受教育权 

C、环境权 

D、出版自由 

【答案】C 

【解析】我国公民享有的基本权利包括：平等权；参与社会活动和政治活动的权利；人身不受非法拘禁、逮 

捕、搜查及侵害，人格尊严、住宅及通信自由和通信秘密不受侵犯；宗教信仰自由；向国家机关及其工作人 

员提出批评，建议、申诉、控告或检举的权利；社会经济权；文化教育权；妇女平等权利及婚姻、家庭、儿 

童受国家保护的权利；国家保护华侨的正当权益，保护归侨和侨眷的合法权益。环境权不属于基本权利范 

畴。故选 C。 

3、具体劳动和抽象劳动的区别在于（）。 

A、劳动产品不同 

B、劳动过程不同 

C、劳动支出不同 

D、在生产商品中所起的作用不同 

【答案】D 

【解析】本题考查的是商品。具体劳动和抽象劳动是生产商品的同一劳动的两个不同方面，具体劳动生产商 
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品的使用价值，抽象劳动形成商品的价值，它们所起的作用不同，故本题选择 D项。 

4、以下选项不属于爱国主义道德规范基本内容的是（）。 

A、对祖国山河的热爱 

B、对社会主义制度的热爱 

C、对我国民族优秀历史传统的热爱 

D、对世界各族人民的热爱 

【答案】D 

【解析】爱国主义道德规范的基本要求：爱祖国的大好河山；爱自己的骨肉同胞；爱祖国的灿烂文化；爱自己 

的国家。故选 D。 

5、如果让你规划“重走长征路”的活动路线，下列不应列入活动路线的地方是（）。 

A、江西瑞金 

B、湖南岳阳 

C、贵州遵义 

D、四川阿坝 

【答案】B 

【解析】长征的路线是：瑞金出发（1934.10）——强渡湘江——遵义会议——四渡赤水（1935.1）——南渡

乌江——抢渡金沙江——抢渡大渡河——飞夺泸定桥——翻越夹金山——翻越六盘山——吴起镇（1935.10）

——三大主力会宁会师。综上可知长征路线没有经过湖南。 

6、行政机关设立的其他组织，未经法律、法规授权，对外以自己名义作出具体行政行为的，（）为被申请人。 

A、其他组织 

B、该行政机关 

C、其他组织或行政机关 

D、其他组织和行政机关 

【答案】B 

【解析】依据《行政复议法实施条例》，第十四条行政机关设立的派出机构、内设机构或者其他组织，未经法

律、法规授权，对外以自己名义作出具体行政行为的，该行政机关为被申请人。 

7、侵犯公民生命健康权的造成身体伤害的，应当支付（）。 

A、医疗费、营养费，以及赔偿因误工减少的收入 

B、医疗费、护理费，以及赔偿因误工减少的收入 

C、医疗费、护理费，以及赔偿因误工减少的收入等 

D、医疗费、护理费，营养费以及赔偿因误工减少的收入 

【答案】B 

【解析】依据《国家赔偿法》，第三十四条侵犯公民生命健康权的，赔偿金按照下列规定计算： 
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（一）造成身体伤害的，应当支付医疗费、护理费，以及赔偿因误工减少的收入。减少的收入每日的赔偿金按

照国家上年度职工日平均工资计算，最高额为国家上年度职工年平均工资的五倍; 

（二）造成部分或者全部丧失劳动能力的，应当支付医疗费、护理费、残疾生活辅助具费、康复费等因残疾而

增加的必要支出和继续治疗所必需的费用，以及残疾赔偿金。残疾赔偿金根据丧失劳动能力的程度，按照国家

规定的伤残等级确定，最高不超过国家上年度职工年平均工资的二十倍。造成全部丧失劳动能力的，对其扶养

的无劳动能力的人，还应当支付生活费; 

（三）造成死亡的，应当支付死亡赔偿金、丧葬费，总额为国家上年度职工年平均工资的二十倍。对死者生前

扶养的无劳动能力的人，还应当支付生活费。 

前款第二项、第三项规定的生活费的发放标准，参照当地最低生活保障标准执行。被扶养的人是未成年人的，

生活费给付至十八周岁止;其他无劳动能力的人，生活费给付至死亡时止。 

8、我国土地资源总量大，人均量少。按农林牧合计，我国平均每人土地资源仅为世界平均水平的（） 

左右。 

A、1/2 

B、1/3 

C、1/4 

D、1/5 

【答案】B 

【解析】虽然我国的土地资源很丰富，但由于我国也是世界人口大国，人均土地资源远远低于世界平均水平。 

现在全国耕地保有量人均不到 1．4亩，是世界平均水平的 1/3。故选 B。 

9、应对物价上涨，可采取的措施是（）。 

A、降低基准利率 

B、扩大财政支出 

C、提高存款准备金率 

D、扩大财政赤字 

【答案】C 

【解析】A、B、D三项都会促使投资增加，刺激需求增长，进一步导致物价上涨，排除。提高存款准备金率能

够回笼流通中的货币，缓解通货膨胀，抑制物价上涨，因此 C 项正确。 

10、商品的价值量由生产商品的必要劳动时间所决定的，它是在（）。 

A、同类商品的生产者之间的竞争实现的 

B、不同类商品的生产者之间的竞争实现的 

C、同类商品的消费者之间的竞争中实现的 

D、同类商品的销售者之间的竞争中实现的 

【答案】A 
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【解析】社会必要劳动时间就是在社会平均劳动熟练程度和劳动强度下生产某种商品所需要的时间，这里的“某 

种”商品是说同一种类的商品，所以是同类商品生产者之间的竞争实现的。故选 A。 

11、文中主体部分的结构形式是（）。 

A、层进式 

B、并列式 

C、纵式 

D、总分式 

【答案】D 

【解析】由公文正文主体内容可得知，主体部分的结构形式是总分式。 

12、春夏秋冬，雨露霜雪，2000 多年前的先人观天时万物，总结出二十四节气，在漫长的农耕时代被人们 

奉为“圭臬”。如：“九月节，露气寒冷，将凝结也。”寒露时节天渐寒，农夫天天不停闲。留种地瓜怕冻害，

大 

豆收割寒露天。这说明在我国古代，人们（）。 

A、是推动社会变革的决定力量 

B、已获得了对气候变化规律的完整认识 

C、将节气智慧融入生产和生活实践 

D、具备了在实践中驾驭征服自然的能力 

【答案】C 

【解析】A选项没有体现人民群众推动了社会变革。B选项说法过于绝对。C选项正确，“寒露时节天渐寒， 

农夫天天不停闲”这句话正是体现了人民群众把节气的智慧融入生产和生活实践中。D 选项“驾驭征服自然”

说 

法过于绝对。故选 C。 

13、作为申请人的自然人死亡，没有近亲属或者其近亲属放弃行政复议权利的，行政复议（）。 

A、中止 

B、终止 

C、撤销 

D、结束 

【答案】B 

【解析】依据《行政复议法实施条例》，第四十二条行政复议期间有下列情形之一的，行政复议终止： 

（一）申请人要求撤回行政复议申请，行政复议机构准予撤回的； 

（二）作为申请人的自然人死亡，没有近亲属或者其近亲属放弃行政复议权利的； 

（三）作为申请人的法人或者其他组织终止，其权利义务的承受人放弃行政复议权利的； 

（四）申请人与被申请人依照本条例第四十条的规定，经行政复议机构准许达成和解的； 
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（五）申请人对行政拘留或者限制人身自由的行政强制措施不服申请行政复议后，因申请人同一违法行为涉嫌

犯罪，该行政拘留或者限制人身自由的行政强制措施变更为刑事拘留的。 

依照本条例第四十一条第一款第（一）项、第（二）项、第（三）项规定中止行政复议，满 60 日行政复议中

止的原因仍未消除的，行政复议终止。 

14、德性是由先做一个一个的简单行为而后形成的，这和技艺的获得一样。这句话说明了道德品质形成的关 

键环节是（）。 

A、道德认识的形成 

B、道德情感的形成 

C、道德习惯的形成 

D、道德意志的形成 

【答案】C 

【解析】正如谚语所说的“行动培养习惯，习惯决定性格”，道德习惯的形成是道德品质形成的关键环节。故

选 C。 

15、下列哪项不属于在改革的攻坚期和深水区为法治护航的措施（）。 

A、树立依法治国的理念，增强全民法治观念 

B、科学立法，民主立法 

C、执法必严、违法必究 

D、由重实体、轻程序转变为重程序、轻实体 

【答案】D 

【解析】在诉讼活动中，实体与程序一样重要，不可偏颇，因此也就无所谓由重实体、轻程序转变为重程序、

轻实体的问题。因此 D 项当选。 

16、在我国北方，游泳爱好者冬泳入水后，身体立即发生一系列生理反应，以维持体温恒定。此时，机体不会

发生的反应是（）。 

A、兴奋中枢神经系统，加强肌肉收缩 

B、通过反射活动引起皮肤毛细血管收缩 

C、通过神经调节减少汗腺分泌 

D、抑制垂体活动导致甲状腺激素分泌减少 

【答案】D 

【解析】冬泳爱好者入水后，通过神经调节促进下丘脑和垂体的分泌活动，进而促进甲状腺分泌甲状腺激素，

促进新陈代谢，使产热增加，D项错误。因此 D 项当选。 

17、网络世界是各种思想意识交织在一起的“万花筒”，我们应该用先进的文化武装自己，把腐朽的文化拒绝 

在“视窗”之外，下列观点不正确的是（）。 

A、网络文化是多元的，应当坚持正确的价值取向 
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B、网络文化是对事物的正确反映，应当兼收并蓄 

C、网络世界充满矛盾的，应当坚持一分为二的观点 

D、网络世界是复杂的，应当明辨是非 

【答案】B 

【解析】网络文化属于人的主观意识，意识有正确与错误之分，对于正确的意识我们应该采取吸收的态度， 

但对于错误的意识则应该果断拒绝，因此 B项中的兼收并蓄说法错误。故选 B。 

18、“物质的抽象，自然规律的抽象，价值的抽象以及其他等，一句话，一切科学的抽象都更深刻、更正确、

更完全地反映着自然。”这一论断说明（）。 

A、感性认识和理性认识既有区别又有联系 

B、理性认识是对事物本质的认识 

C、抽象的东西是深刻的、正确的 

D、感性认识有待于上升到理性认识 

【答案】B 

【解析】感性认识只能认识自然界的现象，“一切科学的抽象”是指理性认识，理性认识能够认识到事物的本

质和规律，因此理性认识能更深刻、更正确、更完全地认识自然。故选 B。 

19、上山不见山，入村不见村，院落地下藏，窑洞土中生的景观会出现在（）。 

A、青藏高原 

B、黄土高原 

C、南方山地 

D、蒙古高原 

【答案】B 

【解析】前三句，我们可能不理解，但我们知道窑洞是黄土高原特有的景观。各地形区的自然景观，需在学 

习过程中积累。“远看是山，近看成川”“世界屋脊”“茫茫雪原，高原上群山延绵”描写的是青藏高原； 

“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊”、“一望无际的草原”描写的是内蒙古高原；“窑洞“、“千沟万 

壑”描写的是黄土高原；“多独山，溶洞，钟乳石”描写的是云贵高原。故选 B。 

20、行政机关公开政府信息，不得危及国家安全、公共安全、（）和社会稳定。 

A、政治安全 

B、文化安全 

C、经济安全 

D、财产安全 

【答案】C 

【解析】《政府信息公开条例》第 8 条规定，行政机关公开政府信息，不得危及国家安全、公共安全、经济安

全和社会稳定。 
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21、货币转化为资本的决定性条件是（）。 

A、劳动力成为商品 

B、生产资料成为资本 

C、技术的垄断 

D、资本家积累了大量的货币 

【答案】A 

【解析】劳动力转化为商品是货币转化为资本的前提。故选 A。 

22、一般情况下，民族自治地方名称的排序依次是（）。 

A、地方名称、民族名称、行政地位 

B、行政地位、地方名称、民族名称 

C、地方名称、行政地位、民族名称 

D、民族名称、地方名称、行政地位 

【答案】A 

【解析】《民族区域自治法》第十三条，民族自治地方的名称，除特殊情况外，按照地方名称、民族名称、行

政地位的顺序组成。故选 A。 

23、下列关于文化常识的说法错误的一项是（）。 

A、黄历是我国古代民间对农历的称法，相传为黄帝所创制，故称“黄历” 

B、冬至这天，太阳直射地面的位置到达一年的最北端 

C、灵隐寺位于浙江省杭州市，又名云林寺，建于东晋 

D、唐代兴起的文言短篇小说被称为“传奇”，如《李娃传》 

【答案】B 

【解析】夏至这天，即每年公历 6月 21 日或 22日，太阳直射地面的位置到达一年的最北端，几乎直射北回归 

线，此时，北半球的白昼达最长，且越往北越长。冬至这天太阳直射地球南回归线，是一年中北半球白天最短， 

黑夜最长的一天。故选 B。 

24、“没有无义务的权利，也没有无权利的义务”，这表明权利和义务之间的一种（）的关系。 

A、互相对应、互相混同 

B、互相对应、互相依存、互为条件 

C、互相对立、互相割裂 

D、互相依存、绝对等同 

【答案】B 

【解析】法律权利和法律义务是对立统一的。法律权利与法律义务是法律这一事物中两个分离的、相反的成分 

和因素，是两个互相排斥的对立面。同时，法律权利和法律义务又相互依存、相互贯通。两者都不可能孤立存 

在与发展，一方的存在和发展都必须以另一方的存在和发展为条件。它们相互渗透、相互包含，而且在一定条 
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件下相互转化。正如马克思所说，没有无义务的权利，也没有无权利的义务。故选 B。 

25、一种认识是不是真理，要看它（）。 

A、能否满足人们的需要 

B、能否被多数人认可 

C、能否付诸实践 

D、能否在实践中最终取得预期的效果 

【答案】D 

【解析】实践是检验真理的唯一标准，所以判断一种认识是不是真理，要看它能否在实践中最终取得预期的效 

果。故选 D。 

26、有的文件因内容比较重要并很紧急，必须以最快的速度处理，这时文件时应标明（）。 

A、特急 

B、平急 

C、急件 

D、加急 

【答案】A 

【解析】特急公文（特急），是指事关重大而又十分紧急，要求以最快的速度形成、运转和办理的公文。故选 

A。 

27、民族精神是社会主义核心价值体系的重要内容之一，中华民族精神的核心是（） 

A、爱国主义 

B、团结统一 

C、爱护和平 

D、自强不息 

【答案】A 

【解析】社会主义核心价值体系包括四个方面的基本内容，即马克思主义指导思想、中国特色社会主义共同 

理想、以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神、社会主义荣辱观。故选 A。 

28、社会生产是连续不断进行的，这种连续不断重复的生产就是再生产，每次经济危机发生期间，或因为产品

积压，或因订单缺乏等致使无法继续生产而被迫倒闭，那些因产品积压而倒闭的企业主要是由于无法实现其生

产过程中（）。 

A、劳动补偿 

B、价值补偿 

C、实物补偿 

D、增值补偿 

【答案】B 



 9 

【解析】本题考查的是市场机制，社会再生产的核心问题是社会总产品的实现问题，即社会总产品的价值补偿

和实物补偿问题。社会再生产顺利进行，要求生产中所耗费的资本在价值上得到补偿。产品积压意味着商品生

产者没有完成商品交换，没有得到商品的价值，也就无法实现其生产过程中的价值补偿，所以导致企业倒闭。

故本题选择 B。 

29、向国内外宣布重要事项或者法定事项时使用（）。 

A、公告 

B、通告 

C、通报 

D、决定 

【答案】A 

【解析】公告适用于向国内外宣布重要事项或法定事项；通告适用于公布社会有关方面应当遵守或者周知的事 

项。通报是用于表彰先进，批评错误，传达重要精神或者情况的一种行政公文。故选 A。 

30、下列不属于我国《宪法》关于全国的行政区域划分的是（）。 

A、省 

B、自治区 

C、自治州 

D、直辖市 

【答案】C 

【解析】全国的行政区划分为省、自治区、直辖市，自治州属于省级行政区域划分。故选 C。 

31、马克思指出，扩大再生产过程中的追加资本，“是资本化的剩余价值。它一开始就没有一个价值原子不是

由别人的无酬劳动产生的”。这句话表明（）。 

A、追加资本来源于资本家的劳动积累 

B、资本积累是扩大再生产的重要源泉 

C、资本主义生产实质是剩余价值生产 

D、剩余价值是资本积累的唯一源泉 

【答案】D 

【解析】本题考查的是剩余价值，追加资本来源于剩余价值，A项说法错误。剩余价值是资本积累的唯一源泉，

而资本积累则是资本主义扩大再生产的唯一源泉，B 错，D 正确。资本主义生产关系的实质是以生产资料私有

制为基础的雇佣劳动制度，C错。故本题选择 D项。 

32、在社会发展中起决定作用的因素是（）。 

A、人口增长的快慢 

B、地理环境的恶劣 

C、社会风气的好坏 
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D、物质资料的生产方式 

【答案】D 

【解析】生产方式是一定社会条件下的生产力和生产关系的总和，上层建筑只是生产关系的一部分，经济基础 

是生产方式中最根本的内容。生产方式是一个社会发展的最终决定力量，生产力和生产关系的矛盾作用推动着 

社会进步。故选 D。 

33、《农产品质量安全法》规定，农产品质量的监督抽查检测应当委托具有相应检测条件和能力的检测机构 

承担，并（）。 

A、按规定标准收费 

B、按成本收费 

C、不得收费 

D、以微利收费 

【答案】C 

【解析】《农产品质量安全法》规定，监督抽查检测应当委托具有相应的检测条件和能力的检测机构承担，并 

不得向被抽查人收取费用。被抽查人对监督抽查结果有异议的，可以申请复检。故选 C。 

34、我国的基本国策（）。 

A、计划生育 

B、耕地保护 

C、对外开放 

D、男女平等 

【答案】ABCD 

【解析】我国的基本国策有：计划生育、环境保护、耕地保护、科教兴国、对外开放、节约资源、男女平等。

故选 ABCD。 

35、当社会总需求小于社会总供给时，一般不宜采取（）。 

A、均衡的货币政策 

B、紧缩的货币政策 

C、扩张的货币政策 

D、松散的货币政策 

【答案】B 

【解析】紧缩的货币政策是通过削减货币供应的增长率来降低总需求水平，在这种政策下，取得信贷较为困难，

利息率也随之提高。在社会总需求小于社会总供给的情况下，如果采用紧缩的货币政策，会进一步降低社会总

需求水平，加重供大于求的不平衡概，不利于经济的健康发展。故本题答案选 B。 

36、下列国家不与中国接壤的是（）。 

A、朝鲜 
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B、韩国 

C、缅甸 

D、印度 

【答案】B 

【解析】朝鲜于中国东北与我国接壤，缅甸于南面接壤，印度于西南接壤。故选 B。 

37、统计表明“关键的事总是少数，一般的事总是多数”这意味着控制工作最应重视（）。 

A、突出重点，强调例外 

B、灵活、及时和适度 

C、客观、精确和具体 

D、协调计划和组织工作 

【答案】D 

【解析】“关键的事总是少数，一般的事总是多数”强调的是，管理工作不仅要重视“关键的事情”，还要善于 

处理“一般的事情”，由此推断，最应重视的是不同事情之间的协调计划和组织工作。故选 D。 

38、撰写决定、讲话稿时，一般采用的表达方式是（）。 

A、议论 

B、说明 

C、论证 

D、叙述 

【答案】A 

【解析】决定的文字，要求准确、鲜明、简洁，便于领会和执行，演讲稿也要求陈述清楚扼要，表达观点精炼。

而议论文就着重于宣传一个观点，争取人们接受，符合这两种公文的要求。故选 A。 

39、通告的适用范围是（）。 

A、向国内外宣传重要事项或法定事项 

B、对重要问题提出见解和处理办法 

C、传达要求下级机关办理和需要有关单位周知或执行的事项 

D、公布各有关方面应当遵守或周知的事项 

【答案】D 

【解析】《公文处理办法》第 9 条规定：（三）公告适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。（四）通告适

用于公布社会各有关方面应当遵守或者周知的事项。（五）通知适用于批转下级机关的公文，转发上级机关和

不相隶属机关的公文，传达要求下级机关办理和需要有关单位周知或者执行的事项，任免人员。（十一）意见

适用于对重要问题提出见解和处理办法。本题答案为 D 

40、由于我国跨越了资本主义高度发展阶段，是从半殖民地半封建社会直接进人社会主义社会，因此邓小平指

出：“现在我们虽说在搞社会主义，但事实上不够格。”这说明（）。 
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A、我们还处于向社会主义的过渡时期 

B、我们搞的社会主义在补资本主义的课 

C、我们的生产力不发达，而贫穷不是社会主义 

D、我国不可能搞真正的社会主义 

【答案】C 

【解析】社会主义的过渡时期在 1956 年社会主义改造完成后已经结束。我国是越过资本主义直接进入社会主

义的，因此生产力不发达。但现阶段绝不是补资本主义的课，而是特指我国生产力落后，商品经济不发达的社

会主义初级阶段。 

41、甲、乙各以 20%与 80%的份额共有一间房屋，出租给丙。现甲欲将自己的份额转让，请问下列表述中哪一

说法是正确的？（） 

A、乙有优先购买权，丙没有优先购买权 

B、丙有优先购买权，乙没有优先购买权 

C、乙、丙都有优先购买权，两人处于平等地位 

D、乙、丙都有优先购买权，乙的优先购买权优先于丙的优先购买权 

【答案】D 

【解析】依据我国《民法通则》第 78 条第 3 款规定，按份共有财产的每个共有人有权要求将自己的份额分出

或者转让。但在出售时，其他共有人在同等条件下，有优先购买的权利。此外，依据《民通意见》第 118 条规

定，出租人出卖出租房屋，应提前三个月通知承租人，承租人在同等条件下，享有优先购买权。因此，甲欲将

自己的份额转让时，就存在两个优先购买权，即基于按份共有关系产生的优先购买权和基于租赁合同关系产生

的优先购买权，但基于按份共有关系产生的优先购买权实际是基于财产所有权而产生的，根据“物权优先于债

权”原则，效力优于基于租赁合同关系产生的优先购买权。故只有选项 D为正确答案。 

42、下列文稿中具有正式公文效用的是（）。 

A、议论稿 

B、送审稿 

C、征求意见稿 

D、定稿 

【答案】D 

【解析】定稿是内容已确定，已履行法定生效程序的最后完成稿，具备正式公文的效用，是制作公文正本的标

准依据。其他三项属于草稿，草稿是供讨论、征求意见、修改、审柱、审批用的原始的非正式文稿，内容未正

式确定，不具备正式公文的效用。故正确答案为 D。 

43、人们之所以提倡“尽量原谅别人，但绝不原谅自己，”这是因为（）。 

A、如果自己的观点与别人不同，就一定要先赞同别人的观点 

B、这是广交朋友的秘诀之一 
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C、这样就可以在别人面前表现出你的成熟与老练一面 

D、严于律已，宽以待人，才能保持良好的人际关系 

【答案】D 

【解析】“但绝不原谅自己”体现了严于律己，“尽量原谅别人”体现了宽以待人，从而保持良好的人际关 

系，D 选项表述最为全面正确，故选 D。 

44、平行文是指（）。 

A、向上级机关报送的公文 

B、向更高一级上级机关报送的公文 

C、向下级机关发送的公文 

D、同级或不相隶属机关之间来往的公文 

【答案】D 

【解析】上行文指向所属上级机关呈送的公文,下行文指向所属下级机关发送的公文,平行文指同级机关或不相

隶属机关之间来往的公文。 

45、人民法院审理行政案件，对具体行政行为是否（）进行审查。 

A、合理 

B、合法 

C、正当 

D、合理、合法 

【答案】B 

【解析】依据《行政诉讼法》，第六条人民法院审理行政案件，对行政行为是否合法进行审查。 

46、下列选项中，不属于我国道教名山的是（）。 

A、湖北武当山 

B、山西五台山 

C、安徽齐云山 

D、江西龙虎山 

【答案】B 

【解析】B项错误：五台山是佛教名山。我国一共有四大道教名山，还包括四川的青城山。我国四大佛教名山： 

山西五台山、安徽九华山、浙江普陀山、四川峨眉山。故选 B。 

47、社会主义生产关系的实质是（）。 

A、以生产资料公有制为基础 

B、以按劳分配为原则，以劳动者共同占有生产成果为特征 

C、以共同富裕为目标 

D、以上都正确 
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【答案】D 

【解析】社会主义生产关系的实质是以生产资料公有制为基础，以按劳分配为原则，以劳动者共同占有生产成

果为特征，以共同富裕为目标的经济制度。故选 D。 

48、以下世界遗产中属于世界自然遗产的是（）。 

A、新疆天山 

B、杭州西湖 

C、哈尼梯田 

D、苏州古典园林 

【答案】A 

【解析】新疆天山于 2013 年被批准列为世界自然遗产。杭州西湖于 2011 年被批准列为世界文化景观。哈尼梯

田于 2013 年被批准列为世界文化景观。苏州古典园林于 1997 年被批准列为世界文化遗产。因此 A项当选。 

49、（）是我国第一位把寓言正式写成独立的文学作品的作家，开创了我国古代寓言文学发展的新阶段。 

A、白居易 

B、柳宗元 

C、范仲淹 

D、马致远 

【答案】B 

【解析】柳宗元是“唐宋八大家”之一，唐代古文运动的领导者，是我国第一位把寓言正式写成独立的文学作 

品的作家，开创了我国古代寓言文学发展的新阶段。故选 B。 

50、判断一个人的行为道德与不道德的基本尺度和基本标准是（）。 

A、道行品德 

B、道德规范 

C、道德意识 

D、道德行为 

【答案】B 

【解析】道德规范是对基本道德要求进行的高度概括，是人们判别是非善恶、道德与不道德的基本尺度，也 

是人们在行为选择中应当怎样做与不应当怎样做的基本标准。故选 B。 

51、目前中国有 34 个省级行政区，包括 23 个省、5个自治区、4个直辖市、2个特别行政区。故选 C。 

559．社会主义道德建设要坚持以为核心（）。 

A、为人民服务 

B、人民利益 

C、国家利益 

D、集体利益 
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